

不忘初心 牢记使命 牢记嘱托 奋进大理

永平：缓解群众看病难看病贵

□ 通讯员 段成仁

在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中，永平县围绕“为民服务解难题”的目标，着力推进医药体制改革，将一项项惠民措施落到实处，全面提升服务能力，努力缓解群众看病难、看病贵。

家住永平县北斗乡北斗村的姜双炳近日到乡卫生院申请肝功能检查，乡卫生院采集好姜双炳的血样标本后，等候在卫生院的样本运送车立刻将卫生当天采集的血样标本送达40公里外的县人民医院医共体检验中心进行检测，当天晚上，姜双炳就拿到了检测结果。

在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中，永平县围绕“为民服务解难题”的目标，全面提升医疗服务能力，努力让山区群众与坝区群众享受同样优质的医疗服务。

“我院于2018年4月23日牵头组建了县域医共体管理中心，整合县域医疗资源，成立了医学影像、医学检验、心电图、远程会诊、大健康管理、消毒供应、急救及质量控制中心等八大中心，共享人才、技术、设备、科研教学等医疗资源，实行分级诊疗。目前，检验中心已建成并投入运营，中心每天有专车专人到全县各乡卫生院收取检

验标本，检验结果当天就能反馈回各乡卫生院。”县人民医院党总支书记罗宏说，“这样既提高了乡卫生院的服务能力和服务水平，又避免了群众长途往返，节省了费用，为治疗疾病赢得了时间，减轻了群众负担。”

永平县卫生健康局局长陈古松说：“医共体管理中心建成后，全县建立起县级医疗机构与基层卫生服务机构医疗联合的长效工作机制，医疗卫生资源得到优化，基层医疗机构资源实现纵向整合、分工协作，县、乡、村三级医疗机构管理体制和运行机制实现了联动改革、协同推进、同步完善，县域医疗服务体系整体效能较大提升。”

“有段时间，群众向医院反映挂号窗口拥挤、就诊等待时间长的情况。”罗宏说，“发现问题后，医院着手优化门诊流程，将挂号窗口前移到分诊台，先由专业护士分诊后再挂号，同时，门诊诊室由原来3间增至6间，每间诊室设导诊护士，缩短群众等待时间，提高诊疗质量，群众的就诊私密性也得到了保障，门诊满意度从81%提高到92%。”

“复旦大学附属金山医院对口支援我院，极大地助力我院服务能力的提升。”县人民医院院长施超凡说，“截至目前，金山医院共派

出8批41名专家对口帮扶永平县人民医院，在他们的带动下，全院医生的诊疗水平均有提升。”

永平县人民医院还积极推进“互联网+医疗”支援新模式，建立和完善病理中心和远程会诊中心，成立了“复旦金山医院——云南永平县人民医院远程会诊中心”，通过“医联体”“专科联盟”对口帮扶，与大理州人民医院、附属医院、大理市人民医院建立相关科室联盟合作，相关专家定期不定期到永平县人民医院开展指导、带教、手术等帮扶工作。同时，医院运用互联网+技术，每年组织乡村两级医务人员进行中医学服务、基本药物合理使用、公共卫生、常见病、多发病、慢病管理等远程培训工作，有效解决人民群众在县域内能看病、看得好病的问题。

县人民医院大门口的地面上，每隔10米左右就有一个指示标志。指示标志由一红一绿两个箭头组成，箭头上分别印有“胸痛诊室”“卒中诊室”的字样。其中，红色箭头一直延伸到门诊大楼四楼内一科的胸痛中心抢救室，绿色箭头一直延伸到二楼的卒中中心溶栓室。

“胸痛患者和卒中疑似患者无须挂号，沿着标志的指示，可以迅

速找到相关诊室。相关诊室10分钟可出具患者的心电图，比正常时间提前50分钟，20分钟可以获得血液检测结果，比正常时间提前100分钟。”内一科副主任医师、胸痛中心医疗总监田大全说。

今年5月14日下午4时10分，家住博南镇老街社区新华街的居民彭德会感到胸痛，她在10分钟内拨打了120急救电话，县人民医院的救护车迅速赶到现场，迅速进行抗血小板凝集处理，并及时将彭德会送往医院继续治疗。40分钟之后，彭德会在胸痛中心做完了相关检测，病情得到有效控制，最终成功溶栓。

“目前，我院已对全县乡村医生开展了两轮胸痛、卒中急救培训，绝大多数乡村医生都已经掌握急救技能。”田大全说，在培训乡村医生的同时，还对普通群众开展地毯式全员培训，广大群众的自救意识逐渐增强。

“下一步，医共体管理中心将进行乡镇急救分站建设，让乡镇的胸痛患者和卒中患者能得到及时救治，增强与‘死神’赛跑的能力。”施超凡说，医共体将全力整合医共体的八大中心和其他各个中心的资源，编织起优质医疗网络，让广大群众看病不再贵、不再难。

我州优秀高层次人才州情研修班开班

赵国良讲话

本报讯(记者 罗罗义) 昨日上午，我州优秀高层次人才州情研修班在州委党校举行开班仪式。

州委常委、州委组织部部长赵国良作动员讲话。

动员会要求，要深入学习领会习近平总书记人才观，深入学习领会“人才是最宝贵财富”的知才观、“求贤若渴、如获至宝”的爱才观、“唯山识璞、临川知珠”的识才观、“人人尽其才”的育才观、“人人皆可成才”的育才观、“择天下英才而用之”的聚才观；要加强

组织领导，不断推进人才引领大理跨越式发展新局面，完善人才工作格局、形成齐抓共管工作合力、优化人才服务环境；要弘扬光荣传统，在跨越发展中再立新功，要怀揣爱国之心，保持忠诚报国情怀，要怀揣求学之心，保持精益求精的钻研劲头、要怀揣为民之心，保持无私奉献的人生境界、要怀揣事业之心，保持求真务实工作作风。

开班仪式后省委组织部领导为学员授课，培训时间为5天。

靳汝柏带队到洱源县考核2019年度党风廉政建设责任制落实情况

本报讯(通讯员 赵春荣 黄小涛) 11月29日，州委常委、州委秘书长靳汝柏带领州委第九考核组，到洱源县2019年度党风廉政建设责任制落实情况考核。洱源县召开2019年度党风廉政建设责任制考核工作情况汇报会，靳汝柏在会上作动员讲话。

靳汝柏要求，要统一思想认识，提高政治站位。洱源县各级党组织和领导干部要把落实全面从严治党主体责任作为必须履行的政治责任，必须完成的政治任务，一如既往地扛在肩上，抓在手上，落实

在行动上，同时要强化政治担当，要认清形势任务，要重视考核工作；要坚持从严从实，认真开展考核。要坚决正风肃纪，以高度的政治自觉推进全面从严治党，深入落实党风廉政建设各项部署，推动全县经济社会高质量发展更可持续地发展。

洱源县党政主要领导在会上上述述廉；洱源县其他县委常委及县政府班子成员进行了书面述廉述德。

会议还对洱源县党政领导班子及成员落实党风廉政建设责任制和述廉述德情况进行民主测评。

彭斌带队对漾濞县2019年度党风廉政建设责任制工作开展考核

本报讯(通讯员 杨印品 付桂平) 11月27日，州委常委、州委宣传部长彭斌率州委第十考核组到漾濞县开展党风廉政建设责任制考核工作，召开2019年度州对县党风廉政建设责任制考核动员会暨工作情况汇报会，彭斌在会上作动员讲话。

彭斌要求，漾濞县要坚守责任担当，以高度的政治责任感和认真负责的态度，始终把党风廉政建设和反腐败工作时时放在心上、牢牢扛在肩上、紧紧抓在手上；要增强政治自觉，认清形势任务，重视考核工作，扎实做好检查考核各项工作，以

党风廉政建设新成效来检验和体现贯彻落实新时代全面从严治党总要求的实际成效。要严格开展考核，切实增强检查考核的针对性和实效性；要加强协调配合，突出检查重点，把握关键环节，严肃工作纪律，确保考核各项工作顺利进行。要针对检查考核中反映出的问题，切实抓好整改落实，不断推动党风廉政建设和反腐败斗争工作纵深发展，推动各项工作顺利推进。要重视问题整改，狠抓责任落实，坚决正风肃纪，全面落实党风廉政建设各项任务，推进全面从严治党再上新台阶。



11月20日，巍山县庙街镇云鹤村委会阿朵村农民正在田间收割红高粱。初冬时节，巍山县庙街镇云鹤村40多亩红高粱喜获丰收，当地群众趁着天气晴好有利时机，抓紧收割，乡村一派丰收繁忙的喜人景象。

近年来，巍山县大力推进精准扶贫，积极调整农作物种植结构，大力扶持引导农民发展蔬菜、红高粱、中药材等高原特色产业，持续巩固脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴。

[特约记者 张树禄 摄]

南涧：香橼种植鼓起群众钱袋子

□ 通讯员 饶天菊

时下，走进南涧县九林香橼种植专业合作社，只见一个个金黄洁白的香橼挂满枝头，厂边摆满洁白的香橼片，在阳光的炙烤下散发着淡淡的清香。

“前几年，由于农户技术有限，香橼果大小、形状不一，许多卖相差或者个头小的卖不出去，果子就浪费了。”合作社负责人何斌祥介绍道，“今年我买了新设备，把它们加工成干片出售，这样小果就不浪费，农户收入也上去了。”

说话间，光明村村委会龙潭下社李银森拉着一车香橼小果来到专

业合作社。“我家种了10亩香橼，前几年管理不好，收益不行，现在合作社指导我管理，今年果子收成比前几年好多了。”李银森高兴地说，“现在果子卖了500多斤，已经卖了2000多元，果子全部卖给合作社，一点也不担心销路。”李银森家里共有5人，上有78岁老母亲，下有两个上学的孩子，生活一直很困难。前几年收入不稳定，近几年在合作社带动下，依靠种植香橼创收增收，他家已经脱贫出列。

和李银森一样，何瀚举家里有70多岁的奶奶，还要照顾2个小孩，家庭负担重。“娃娃小，老人老，我家两口子无法外出打工。通过

土地流转连片发展了30多亩香橼。”何瀚举说：“去年，前年香橼价格比较稳定，每公斤7元左右，我家的香橼总共卖了30多万元。”现在，他家已经新建了一间三层小洋楼，还买了一辆车，成功甩掉了贫困户的帽子。

如今，在无量山镇光明村，像李银森、何瀚举一样种植香橼的农户还有很多。光明村党总支副书记何国盛介绍：“九林香橼专业合作社共有社员118户，其中建档立卡贫困户48户。”

“我们的香橼鲜果销到了临沧、保山、昆明、普洱等地，最近的销到越南。接下来我们还打算推出香橼

蜜饯，通过精深加工来进一步提高产品附加值。”何斌祥兴奋地说。

近年来，无量山镇积极探索“农民专业合作社+党组织+农户”的途径，种植香橼595亩，带动建档立卡贫困户402户，通过资金入股、种植销售、务工等方式享受香橼种植红利，实现合作社与农户心连心、共发展。

脱贫攻坚 众志成城 决战决胜



正在建设中的鹤庆新华银器艺术小镇水景观工程。(摄于11月5日) 随着鹤庆新华银器艺术小镇银器文化交流中心一期项目的建设完成，新华银匠村建设初具规模。鹤庆银城公司不断做强、做大新华银器艺术小镇文化和旅游产业，引领更多的村民就业和发家致富。

[特约记者 张银奎 摄]

大理州市场监督管理局12315投诉举报指挥中心2019年11月消费投诉举报提示

冬季保暖用品选购需谨慎

随着天气逐渐转冷，寒冬如约而至，南方小城可以没有暖气，但一定不能少了保暖内衣、羽绒服、暖手宝、电热毯等“过冬神器”。一件好的保暖用品可以让你暖暖上好几个冬天，面对市场上众多的品牌，如何选购一款性能、价格比较合适的产品成为众多消费者关心的问题。为使广大消费者不花冤枉钱，大理州市场监督管理局12315投诉举报指挥中心提醒消费者冬季选购保暖用品要谨慎，注意消费陷阱：

提示一：谨防羽绒服内可能填充“下脚料”

冬季，羽绒服是必不可少的保暖衣服，羽绒服的质量好坏会直接影响到它的保暖性，好的羽绒服价格都不便宜，所以挑选羽绒服的技巧就显得特别重要。挑选羽绒服不可迷信价格，认为越贵越好，甚至贪图便宜，不能只看“眼缘”，以

视觉上的厚实来判断羽绒服是否保暖，盲目认为越厚重越暖和。有些无良商家正是摸清了消费者一知半解的心理，将下脚料、蓬松棉、羽毛等打碎填充在羽绒服中，以次充好，摸起来柔软其实是劣质羽绒服。

消费者选购羽绒服要注意以下几点：一、填充物。最常见的填充物是羽绒和鸭绒，有白鹅绒、灰鹅绒、白鸭绒、灰鸭绒。白鸭绒最为常用，经济实惠。鹅绒绒朵大，保暖性更强。二、含绒量。标签上应完整标有含绒量、充绒量、羽绒种类、面料、里料、生产厂家、洗涤说明等基本信息，羽绒的含绒量明示值不得低于50%，通常来说，含绒量达到85%以上，才能算是一件质量优良的羽绒服。三、回弹性。将羽绒服铺平，按一下再松开，迅速回弹，恢复原状的，说明羽绒的蓬松性好，回弹性优异，弹不起来或

回弹很慢，说明填充物质量欠佳，如根本无法回弹，则填充物很可能是粉碎毛而非羽毛。四、无异味。闻一下羽绒服的味道，如果发现刺鼻或者有异味，说明羽毛没有处理干净，加工洗涤有问题，建议不要购买。五、看面料。羽绒服的面料一般要求防风透气、防钻绒、轻薄柔软、质感强的高密度防水面料。提示二：谨防保暖内衣打“高科技”幌子

冬季，保暖内衣是每个人的必备品，也是商家促销保暖内衣的旺季，一些商家为了抢占先机，打出“束身保暖”、“绿色环保”、“钻石纤维”、“高科技”等五花八门的宣传口号，以健康、时尚的招牌吸引消费者的眼球，特别是那些宣称能够紧身塑型的保暖内衣，得到众多爱美女性的青睐。殊不知紧身的保暖内衣太过于贴身，把衣服和身体之间的空气挤压殆尽，起不到较好的保暖效果。不仅如此，过紧的保

暖内衣还会影响人体的血液循环，保暖内衣的基本功能是保暖舒适，消费者在选购保暖内衣的时候要根据自己的实际需要，理性选择那些保暖性能好，透气量大的产品，而不要盲目轻信一些所谓高科技的概念，以免上当受骗。

消费者选购保暖内衣要注意以下几点：一看面料。面料的好坏直接决定了保暖内衣的舒适性，目前保暖内衣的面料种类繁多，如蚕丝、羊毛、腈纶、纯棉等，其中蚕丝和羊毛面料，具有轻柔丝滑，透气透湿的特点，腈纶面料保暖性好，纯棉透气性好，对于容易皮肤过敏的人来说，最好选择纯棉质地的保暖内衣。二凭手感。优质的保暖内衣在中间保温层使用的是超细纤维织造，手感柔顺，无异物感。三试弹性。随着新型原材料莱卡的加入，赋予了保暖内衣超弹和柔软的特征，大家在选购保暖内衣时可以通过观察其莱卡的含量来判

断其弹性，但其成分并非越高越好。四听声音。选购时轻轻抖动或是用手轻搓，若有“沙沙”声，尽量不要购买。五选品牌。消费者选购保暖内衣，应注重选购品牌卓越、信誉良好的企业生产的产品。

提示三：谨防取暖小家电“发火”

冬季，暖手宝、电热毯、加湿器等小家电纷纷上市，这些取暖小电器外形新颖、储热量大、使用方便，深受消费者喜爱。但是，由于一些不合格取暖小电器鱼目混珠，给消费者的人身安全带来隐患。消费者选购取暖小家电要注意以下几点：一、选择正规渠道和信誉度好的商场超市购买，综合考虑电暖产品的质量、性能、使用寿命以及售后服务等因素，是否有认证标志(3C标志)，切勿贪图便宜购买“三无”产品。二、注意检查商品是否超过使用期限，外观有无破损、做工是否精细平整，电热丝排列是否规则整齐，有无交叉重叠和

打结现象，电源线是否完好无损，电源线接口是否有裂纹或其他安全隐患。三、仔细阅读说明书，严格按照要求操作，千万不能“贪快、贪热”，要了解产品特性，学会使用方法，把握注意事项，学会测试，检查性能是否良好，是否有异味和漏电现象，用电器不与水源、其他电源接触，一旦发生异常立即停止使用。

消费者在购买、使用商品或接受服务时一定要记得索要并保存消费凭证。发生消费纠纷，应及时与经营者协商解决，如果协商不成，请及时拨打大理州市场监督管理局12315投诉举报电话或直接到当地市场监督管理部门进行投诉举报，也可以通过全国12315互联网平台进行投诉举报，依法维护自身合法权益。

大理州市场监督管理局 12315投诉举报指挥中心 2019年12月3日